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SESSÃO ORDINÁRIA               ATA 861 

 

DATA: 06/10/2014 

           PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

      1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES 

      DEMAIS VEREADORES: 

      DANIEL COUTO 

       DANIEL VARGAS  

      MANOEL DIAS 

      NILTON OSÓRIO  

      ROBERTO CAMARGO  

      SANDRA CARDOSO 

      SERAFIM DE LIMA 

 

Aos seis dias do mês de outubro, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas e 

três minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada 

na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador 

MOISÉS PERES abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador DANIEL 

COUTO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve 

oradores. A seguir o PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata será lido na próxima 

Sessão Ordinária. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: 

Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação n° 263380/14 e 

diversos convites aos vereadores. A seguir foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS DO 

EXECUTIVO: Ofícios de Gabinete ns° 224/14 que encaminhou os PLEs. Ns° 57 e 58/14; 

Of. 227/14 que encaminhou o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 4º 

bimestre de 2014 e os Balancetes da Receita e Despesa de agosto de 2014; Of. 

228/14 que encaminhou relatório de avaliação das metas fiscais do 2º quadrimestre 

de 2014. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da COF Nº 57/14 AO/ 

PLE N° 54/14; Parecer favorável da CCJ N° 57/14 AO/PLE N° 54/14; PLE N° 57/14 e PLE 

N° 58/14. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 

54/14. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador ROBERTO 

CAMARGO iniciou referindo-se ao pleito eleitoral que ocorreu nesse último domingo 

onde se sagrou campeã a democracia, onde os eleitores foram às urnas escolher 

seus representantes. Destacou que no Rio Grande do Sul foi uma eleição tranquila, 

onde a cada ano que passa assistimos o avanço da tecnologia com o uso das 

urnas eletrônicas, e esse ano, muitos municípios usaram a urna eletrônica de sistema 

biométrico. Continuando disse que em Capivari dos três mi eleitores tivemos dois mil 

e quinhentos votos válidos. Disse que o seu partido o PTB conseguiu eleger 

representantes, sendo eleitos para deputado Luis Carlos Bussato e Maurício. Disse 

que tanto o Bussato quanto o Maurício já foram secretários no Governo de Tarso, e 



com certeza poderão contribuir com a sua experiência. Continuando o vereador 

destacou a beleza natural das aves migratórias que está bem próximo de nós, aqui 

em Mostardas e Tavares.  Destacou ainda, que Capivari do Sul é o corredor que liga 

a diversas cidades com exploração turística, e que devemos estar preparados para 

receber este público que por aqui passam. Salientou que o desenvolvimento de 

Capivari do Sul está atrelado a construção do Túnel Rio Grande São José do Norte, 

pois com certeza poderemos falar em Capivari do Sul antes do túnel e depois da 

construção deste. Continuando destacou também o cultivo da soja que devido a 

questões climáticas não é propício na nossa região, mas sugeriu que o Município 

deve buscar parcerias com a EMBRAPA, universidades e até mesmo o IRGA na 

busca de novos estudos e tecnologias para expandir o cultivo da soja também na 

região do litoral. Finalizando fez um breve relato sobre o cultivo e comercialização 

da soja, bem como sobre a questão do desenvolvimento do turismo no Litoral Norte. 

A seguir o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou se referindo a prestação de contas da 

administração no qual considerou que essa foi muito esclarecedora e não deixou 

dúvidas aos membros da comissão de orçamento e finanças. Continuando o 

vereador disse  que o Código Tributário Municipal foi um grande trabalho, no qual a 

Comissão de Orçamento e Finanças fez um estudo de noventa dias e também um 

esforço muito grande de todos os vereadores para que chegássemos a um projeto 

mais próximo do que é bom para a comunidade, o projeto teve dez emendas e 

dois destaques buscando adequar o possível do que poderíamos reivindicar 

concluiu o Vereador. A seguir o vereador DANIEL COUTO iniciou parabenizando o 

prefeito Marco e também as diretoras, os funcionários das escolas e a Secretaria de 

Educação pela divulgação do nosso IDEB que ficamos em segundo lugar no Litoral 

Norte o que é importante e positivo para o nosso Município. Continuando se referiu 

ao pronunciamento do vereador Daniel Vargas com relação a uma família do 

município foi buscar  informações junto à assistente social a Dilciane e trouxe 

algumas informações e esclarecimentos para ciência dos vereadores e também 

para que se faça justiça com trabalho da nossa assistente social. Continuando disse 

que a família é conhecida de todos, é uma família que já passa por dificuldades. 

Esclareceu que o menino Paulo por direito que é seu, já recebe o benefício de 

prestação continuada e que corresponde a um salário mínimo. O pai do menino 

não tem renda fixa, é um homem trabalhador e faz os serviços dentro das 

oportunidades que aparecem. Quanto à mãe, está debilitada  em virtude de uma 

fratura.  Continuando o vereador disse que essas informações foram repassadas 

pela própria assistente social, que segundo o Vereador deu o suporte necessário 

para família. Segundo o Vereador, a assistente social tentou buscar o auxílio doença 

do INSS em razão da fratura da mãe de Paulo, porém o benefício foi negado 

porque ela não possui nenhuma contribuição no INSS, e também porque a sua 

enfermidade não é uma enfermidade continua. Também disseram que por ela já 

receber um benefício da previdência social não pode acumular dois. Continuando 

o Vereador informou ainda, que a assistente social tem repassado alimentos para 

família para contribuir nesse momento difícil, e também o Grupo Espírita do 



município faz doações de alimentos à família, assim como a Igreja Católica 

também tem feito. Então só para esclarecer essa situação é que retomei o assunto 

e trouxe esses esclarecimentos, pois a assistente social está trabalhando sim e 

inclusive tem auxiliado a mãe na marcação de consultas para o filho que é 

especial, já que essa não pode fazer no momento. Continuando o vereador 

comentou que a própria assistente social disse que tem algumas coisas que têm 

ainda que melhorar no serviço de assistência, mas não existe má vontade na 

realização do trabalho o que ocorre pode ser algumas deficiências decorrentes da 

estrutura que já estão buscando melhorias. Finalizando o Vereador destacou 

serviços que vem sendo realizados pelo CRAS como as terapias comunitárias, a 

oficina de skate e a oficina natalina. A seguir o vereador MANOEL DIAS iniciou a 

parabenizando os partidos políticos e aos organizadores das eleições, pois nesse 

ano não vimos papéis jogados e rasgados ao chão nem durante a campanha e 

nem no dia da eleição. Continuando parabenizou os candidatos que se elegeram 

me desejou que esses possam dar um retorno ao nosso município. Quanto ao 

trabalho da Dilciane disse que tem acompanhado e realmente existem casos 

complicados, mas a assistente social do município tem conseguido com trabalho e 

dedicação contornar e resolver diversas situações concluiu o Vereador. A seguir na 

ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 54/14 que foi posto em discussão e a seguir em 

votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir o 

PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se 

pronunciaram respectivamente os vereadores ROBERTO CAMARGO que solicitou o 

registro do seu pronunciamento, DANIEL VARGAS, NORA NUNES, SERAFIM DE LIMA e 

MOISÉS PERES. O vereador ROBERTO CAMARGO fez um breve agradecimento aos 

eleitores de Capivari do Sul que votaram no Bussato, Maurício e Speroto. A seguir 

não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE declarou encerrada a 

presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia treze de outubro do ano dois mil e quatorze, às quinze horas. E 

nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente 

ata que segue devidamente assinada. 

 

Vereador MOISÉS PERES    Vereadora NORA NUNES  

Presidente                 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 


